

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Hirdetési díj: 64 hasabes postiszor 5 krajczár. Nagyobb mennyiségű hirdetés esetén...

Postai feltételek: helyben a hordra vagy vidékre postán küldve...

Debreczen, jan. 3.

Asz új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az országyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

nélkül Magyarország nem emelkedhetik sem a tekintély, sem az anyagi jólét...

Különösen az ország anyagi jólétét emelni lesz most a kormány és országgyűlés legfőbb feladata. Nehéz, de hálás feladat...

Szilárd beszéd tartása a siker első feltétele. Hogy belügyeink rendezése sikerülhessen, arra, mint a kormány elnöke is hangsúlyozta...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

Az országgyűlési szabadelvű párt megítélés megbízása következtében van szerezve annak nevében Nagyméltóságoknak mint a monarchia volt külügyminiszterének a bócs államférfiának...

A körből a miniszterelnök lakására indult a tekintélyes számban összegyűlt képviselői serege az elfogadó teremben félkörbe állván, az oldalteremből kilépett Trefort, Kemény és Péchy miniszterek kíséretében Tisza Kálmán miniszterelnök. Az eljenzés megszűntével, mely megjelölését fogadta, Csáky László gróf mondta el üdvözlő beszédét a párt nevében...

A törvényhozásban is nagy feladatok várják megjelölésüket. Különösen az anyagi jólét előmozdítására szolgáló törvényeket vár a nemzet, hogy mindezekkel a hazánk javára szerencsésen megküzdjen...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

dón az országgyűlés többsége a véderőről szóló törvényt tíz évre megszavazta, ezzel egy nagy szolgálatot tett mindenképp és mindenképp felett Magyarországnak (Élénk helyeslés.) hogy bebizonyította, hogy bármily súlyosak is Magyarország viszonyai...

Ennek bebizonyítása azt hiszem, Magyarországnak nemcsak politikai hitelének, de még anyagi hitelének is csak előnyére válhatik. (Élénk helyeslés.) Azt hiszem, nincs senki, a ki ne kívánja, hogy a nagy teher, amely az ország nagyszámú állandó államára hárul, minél előbb kisebb legyen...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Hogy mindez lehető legyen, erre szükség van egy erős és oly párt, amely a maga részéről a küzdelemben oly fegyvereket használjon, melyeket saját lelkiismerete helyesnek nem tart (Élénk helyeslés.) Nehéz és kettős feladat, de én meg vagyok győződve, hogy Magyarország többsége, mint minden nehéz viszonyok közt — bál a Mindenhatónak, — még e feladatának is színvonalán fog állani.

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

Egy irihedt világcsaló.

Az elfött Somokegyről következő részleteket olvass a bécsi lapokban: Somokey 1870. szeptember havában itélték el...

1873-ban mint báró Versey spanyol kapitány merült fel Zürichben, egy ottani koraokodó 30 frank áru faragványokat csal ki és elitt, hogy nemcsak rá, mint dr. Steffy Stadlernek jelenjék meg.

1877-ben dr. Atkinson török ezredes és báró Vecsey név alatt szerepel; Budapestnek akkor elfogták, de sikerült neki a konstabiér elől megugrania; több napon át bolondította a rendőrséget...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

ket a rendőrség lefoglalta s a vizsgálóbíró rendelkezésére bocsátotta. Emittettük, hogy elfogták a rendőröknek megparancsolt barátainak emittésével akart imponálni. — De midőn a vizsgáló folyama alatt arszképét mutaták neki, melyen mint diplomata, mellén fényes rendjelekkel szerepel, rendkívül le volt sujtva s alig tudta magát összeszedni...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

Ejeli 11 óra tájban gözös küldetett a hely felé, a hol a szerencsétlenség történt. A hajó kapitánya konstatahatta, hogy a hid több része bedől. A hold néhány sugara megvilágította a szomorú látványt s egy pillanattal azon hitben voltak, hogy tán még talán élő emberi lény. De csakhamar lemondottak az illúsióról.

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

E nyugalantó hír folytán a jelszófényhoz fordultak, ki azt felelt, hogy az edinburgi vonatot 9 percczel 7 után jeleztek neki és az 14 percczel 6 után a hida lelépett; azóta 15 perc múlt el, de ő nem látta a vonatot. Erre átszöngyözött a hid tulsó végére, de azt vette észre, hogy 7 óra 14 perc és 7 óra 17 perc közt a távirati közlekedés megszakadt. Ezt a hírt aztán Lawson ur közölte a Tay-hidi állomás főnökével.

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

Az új törvények, melyek parlamenti életben szokásba jöttek, nem pusztán udvariági formák, hanem politikai nyilatkozatok fontosságával bírnak...

Az országgyűlés a hó 24-én kezd meg újabb működését. Az állambevétel a múlt év okt. és nov. hónapjaiban meghaladta az előző év megfelelő hónapjaiban elért eredményt.

A katonai lakatnyak építése tárgyában országos megindult a mozgalom. Egyesek sehol se akarnak építeni. Mindenütt a községek, városok s itt ott a megyék.

A kiabirtokosok országos földhitelezetete alapítóinak névjegyzéke és a befizetett összegek kimutatása az igazgatóság részéről már sajtó alá lett adva.

A rendjel-pör. A bécsi Landesgericht az ismeretes rendjel-perre vonatkozó iratokat a budapesti kir. fenytörvényszékhez elküldte, hogy a menüben szükségesnek véli. Várad ellen a fenytörvényszék elnöke alatt a napokban tartott tanácsülésében az ügyet vizsgálta alá vévén, határozatilag kimondta, hogy a vádbeli cselekmény büntetendőség hiánya miatt a büntető eljárásra alkalmas nem lévén, a további eljárás beszüntetendő.

Merénylet a spanyol királyi-pár ellen.

(A merénylet.) A múlt év végnapjai szomorú percek hozták a spanyol királyi párra. Alig lépték át a házasság szentélyének küszöbét, — már is merénylet követte őket. December 30-án u. i. bizonyos O t e r o G o n z a l e z nevű fiatal ember a királyi palota kapuja előtt ráított a királyra és királynéra, de egyiket sem találta. A merénylőt, ki husz éves és csak rövid ideje lakik Madridban, elfogták. Azt hiszik, hogy cinkostársai is vannak. E gyana miatt három embert el is fogtak. A második golyó egészen a királyné arca mellett szivott el. A merénylő két csövű pisztolyt használt. A merénylőt általános megbotránkoztatás keltett. A királyt és királynét, midőn az operába köcsiztek és onnan visszatértek, nagy lelkesedéssel fogadták. A nép fátylakkal kísérte a palotába a királyi párt.

(A merénylő. A vizsgálat.) Gonzalez Otero cukrászlegény. A merénylőt elől a királyi palota előtti őrházban rejtett. Kihallgatásakor először azt vallotta, hogy nyomozói anyagi viszonyai miatt öngyilkosságot tervezett, de barátai tanácsára elhatározta, hogy a király ellen merényletet elkövet. A királyt és királynét nyugodtan viselték magukat, egy színházi páholyba vonultak azonnal, hol a francia követ szerencsekívánatait fogadták el. A vizsgálat, a merénylőt követője ellen, kezdetét vette. A letartóztatott személyeket szabadon bocsátották. Gonzalez Otero, a merénylő az éjen át nyugodtan aludt és 14 éves öccsére mitsem tudott szándéka felől.

A merénylet nem a király, hanem egyenest a királyné élete ellen irányult s mind a két golyó főhercegszövegnyak szívére kereste. A tettes vallomásaiból, melyet először és őszintén tett, kitűnt, hogy gyűlölettel nem viselték azok ellen, kiket meg akart ölni, mint ezt más merénylő nagyobb tekétyűsége nélkül szokta bevalítani az első meglepetésben, hanem egyszerűen bérencz volt, oly cliquenek bérencze, melynek nagyon érdekelték a király feleségének halála.

Az időjárásról.

Több év óta folytonosan s pontosan megjegyeztem a naponkénti időjárásokat. A most kezdődő 1880-ik évben uralkodó bolygó a naputárak szerint a hold lesz; 1873-ik évben szinte a hold volt az uralkodó bolygó. Lássuk tehát, hogy na csakugyan van azon ősrégi véleményünk valami alapja, miszerint az uralkodó bolygókna a mi földünkre befolyása vagy hatása van; mennyiben lesz hasonló az 1880-ik évi időjárás, az 1873-ik évihez.

1873-ik év január havában az időjárás következő volt Debreczenben:

- Jan. 1. reg. borongós, később szép tiszta enyhe idő, csendes déli szél.
- 2. Egész nap borongós lágy idő, csendes déli szél.
- 3. Reggel kevés eső, nyugatra szép zivárvány, délfelé tiszta lágy idő, este borult déli szél.
- 4. Tiszta lágy idő, este felé nagy köd, déli szél.
- 5. Egész nap borult, ködös idő, csendes déli szél.
- 6. Egész nap borult, ködös idő, csendes déli szél.
- 7. Egész nap borult idő ködös esővel, hűvös déli szél.
- 8. Egész nap borult idő ködös esővel, hűvös déli szél.
- 9. Egész nap borult lágy idő, csendes déli szél.
- 10. Egész nap borult, lágy idő, csendes déli szél.
- 11. Egész nap borult lágy idő, csendes déli szél.
- 12. Borult lágy idő ködös esővel, csendes déli szél.
- 13. Borult lágy idő, ködös esővel, csendes déli szél.
- 14. Egész nap borult ósás idő, csendes délnyugati szél.

- 15. Borult ködös lágy idő, csendes délnyugati szél.
- 16. Borult ködös lágy idő, csendes délnyugati szél.
- 17. Borult ködös lágy idő, csendes keleti szél.
- 18. Borult ködös lágy idő, csendes keleti szél.
- 19. Borult ködös lágy idő, csendes keleti szél.
- 20. Borult ködös lágy idő, csendes délnyugati szél.
- 21. Borult idő éjjel sok eső, délnyugati szél.
- 22. Egész nap borongós idő, nyugati szél.
- 23. „ „ sok hóesés, lágy idő, délnyugati szél.
- 24. Hol tiszta, hol felleges idő, hideg nyugati szél.
- 25. Borongós lágy idő, néha napfény, keleti szél.
- 26. Borongós lágy idő, néha napfény, északi szél.
- 27. Egész nap hóesés olvadással, erős északi szél.
- 28. Egész nap hóesés, olvadással, csendes északi szél.
- 29. Egész nap borongós lágy idő, csendes északi szél.
- 30. Egész nap borongós lágy idő, csendes északi szél.
- 31. Reggel s egész nap több ízben hóesés, csendes északi szél.

Egyebiránt megjegyzendő, hogy 1873. máj. 1-én a gyümölcs és szőlő legnagyobb részben elfagyott; a cholera pedig július, aug. hónapokban nagy mértékben uralkodott s csakis szeptember vége felé szűnt meg.

Kontl Lajos.

Nyilt számadás.

A négyzet által 1879. december 4-én megtartott közcatorával egybekötött táncvígalmi eredményről.

Bevételek: belépti és vacsora jegyekért 623 frt 10 kr, borsátorból 1 drb. m. kir. arany és 229 frt 90 kr, cukrászat és thea sátorból 83 frt 88 kr, boraválókóbi a felszolgáló urhölgyektől 2 drb. m. k. arany és 299 frt 37 kr, a felmaradt és elarusított asztali borokért 4 frt, a felmaradt és elarusított pezsgő borokért 94 frt 25 kr.

Felül fizetéseik: Kacsokics Iván né az alkalmokor, az árvaház költségeire 10 frt, Darvas Bay Erzsébet 2 frt, G. Dessewffy Miklósné 30 frt, Jeney István alkaptány 2 frt, Klein Ottó ezredes 3 frt, Komlóssy Miklós Bécsből 5 frt, Békeasy Lászlóné 2 frt, Jeney Eszter 1 frt, Bevezky Emil 10 frt, Bay Bertalané 5 frt, Hegedus Sándorné 2 frt.

Gyűjtő ivek szerint adatak azok: Fürst Mátýásné ivén 36 frt, Brunner Edéné ivén 59 frt, Kapros Gáborné ivén 28 frt, Leeb Pálné ivén 65 frt, ebből ez alkalmokra szükséges tárgyakra kiadott 39 frt 60 kr, marad 25 frt 40 kr, Veres Lászlóné ivén 38 frt, ebből ez alkalmokra szükséges tárgyakért kiadott 18 frt, marad 20 frt.

Bethlen grófné átszámolása szerint Csanády Ödöné ivén 20 frt, Nánassy Lászlóné ivén 9 frt, Béressy Sámuelné ivén 14 frt, Kaszanyiczky Endréné ivén 26 frt 50 kr, Mayer Emilné ivén 9 frt, Kola Jánosné ivén 19 frt, Rotschnek Emilné ivén 4 frt, Oszterlann Ernőné ivén 10 frt, Jablonczy Kálmánné ivén 17 frt, Sik Lajosné ivén 2 frt, Tóth Lajosné Gróf Karolin ivén 11 frt, Göttl Nándorné ivén 3 frt, Dragota Sándorné ivén 10 frt, Várdy Imréné és Szallár Ferenczné ivén 35 frt 60 kr, Dragota Sándornétól a felmaradt befizetést 3 frt 20 kr.

Fő összeg 3 drb. m. kir. arany és 1767 frt 20 kr.

Kiadások: A pezsgő vasuti szállítása, hához hozattal 7 frt 46 kr, városi kapitányi hivatalnak nyugta szerint 9 frt, felszolgálókért 2 frt 10 kr, Bérkocsinak 5 frt, Mándoky Bélának a színházért és átalakításért 350 frt, Mendelovicsnak levélhölgyekért számla szerint 7 frt, Monoky kárpitosnak számla szerint 5 frt, Steiner fűpucérnak számla szerint 89 frt 97 kr, Világításért számla szerint 68 frt 57 kr, Lápóssy és társának pezsgőkért 217 frt 50 kr, Geréby Fülöpnek 2 üveg mustra pezsgőért számla szerint 7 frt 20 kr, városi nyomdának 2 drb. számla szerint 35 frt 90 kr, Szepessy és Kerekesnek theáért számla szerint 3 frt, Bethlen grófnéknak 2 drb. számla szerint 50 frt 74 kr.

Összesen 858 frt 44 kr.

A tiszta haszon 3 drb. m. k. arany és 908 frt 76 kr.

A nemes szívó adakozók a fentebbi célra tett kegyes adományokért fogadják az egylet nevében nyilvánított tisztelettel párosult köszönetemet.

Debreczen 1880. január 2-án.

Márton László
négyeleti pénztárnok.

Napi hírek.

A szabadelvű-párt kör-helyiségében (Bika épület) hoinap vasárnap d. u. 4 órákor értekezlet fog tartatni a bál ügyében.

Az új, székfőv. a zsidó aera szerint az 564-ik, a septuaginta számítás szerint pedig a 754-ik a világteremtése óta. Ez évben négy napfogytakozás és két holdfogytakozás lesz, de nálunk csak a negyedik napfogytakozás (dec. 31-én déli 1 óra 6 perccor) és a második holdfogytakozás (dec. 16-án) lesz látható.

A debreczeni ref. egyház tanácsa 1880. évi január hó 4-én d. e. 10 órákor közgyűlést tart. Tárgy: Egyházmegyei segédgondnok és egyházközségi világi aljegyző választás s egyéb folyó ügyek.

Az „István” gőzmalom társulat bécsi képviseletét városunk egyik általános kedvelt-ségnek örvendő ifja, ki e mellett elfoglalt helyén jeles szakképzettséggel is bír, Komlóssy Miklós (b. e. Komlóssy Imre legkisebb fia) nyerte el új évtől kezdve. Örömmel fejezzük ki a felett, hogy a társulat e fontos piaczat becsületes magyar kezére bízta. Szerencsét és sikert kívánunk ifjú barátnakna a császári szék városban nyert vállalatához.

A debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyző egyete 1880. évi január hó 4-én délután 3 órákor az egylet helyiségében tisztújító közgyűlést tart.

Köszönetnyilvánítás. Fogadja legmelegebb köszönetem azon magat megnevezni nem akaró tisztelt egyén, ki újév ajándékul az árvák javára 20, husz forintot küldött. En legelőszörihözben találtam ezen összeget négy részre osztva a takarékpénztárba betenni. A tiszv drb betéti könyveket már megkaptam. Nagy Izabella, Grün Eteleka, Lux Irma, és Farkas Julosa nevékre. Kik általam mély hála-jukat nyilvánítják ösmeretlen jötevőjöknek. K a c s k o v i c s n e.

„Ernani.” Ma este a „Kis Heczeg” című operete előadása elmarad s helyette „Ernani” opera kerül színpadra. A változat Nyilvai Irma hirteleni betegsége okozta. Ohajtjuk, hogy holnap már a „Piros Bugellás” előadásánál gyönyörködhessünk dalaiban.

Népesedési mozgalom. A helybeli róm. kath. egyháznak a múlt év folytán s ü l e t t é l t t é l v e 230. Fiu 110, leány 120, törv. 177, törvénytelen 53, halva szül. 10, gör. kath. 4. Házasságra lépett 38 pár. M e g h a l t r. kath. 268. Finemű 157, nőnemű 111, gör. kath. 15.

A helybeli vendéglős és kávéos urak 1879. évi december 23-án tartott gyűlésén a jelen voltak által a szegények számára tett adományok hiányosan közzététvén, az illető adakozók névsora ezenel újból közöltetik. Frohner B. 1 frt 50, Jónász L. 2 frt, Guszmán R. 1 frt 50, Király és Papp 1 frt 50, Kopecký J. 1 frt, Weichinger K. 2 frt, Vilmos K. 1 frt, Vincze L. 2 frt, özv. Róth F. 1 frt, Vilmos L. 1 frt, Gorovi A. 1 frt, Scheffer A. 1 frt, Haselmayer J. 1 frt, Domán D. 1 frt, Andrejovics I. frt, Zech József 1 frt, Kis A. 1 frt, Mészáros L. 1 frt, Gödény F. 1 frt, összesen 23 frt 50 kr.

A korcolyázás a meglgyült idő miatt egy darabig szünetelni fog. — Az ünnepeken igen sokan voltak kint a jegen.

Uj szimű. Egy igen jeles német sziművet fordított le magyar színházunk tagja Benedek Gyula. A szimű címe „A z e l v e s z t e t t b e c s ű l e t” (Die verlorene Ehre), szerzője Bohman Kiegen. A darabot a bécsi Carl színházban igen sokszor adták egymásután s az még ma is repertoirei darab. — Színházunkban fog először előadni s már készülnek is reá.

Borfogyasztási adó megváltása. A városi hatóság a borfogyasztási adó megváltására nézve a m. kir. pénzügyigazgatósággal illetve pénzügyminiszteriummal a jövő 1880-ik évi Január hó 1-ő napjától 3 évre kiegyezvén — és a szerződésleg megállapított megváltási adóösszegnek behajtásával újra a bormérő társulat tagjai bizatvén meg akképen hogy: „Azon magányfogyasztók, kiknek önkéntes ajánlataik a bormérő társulat által már eddig elfogadtattak, és a kik az ajánlott összeget évenként megfizették: az említett megváltási adó tartama alatt is, csak az általuk eddig fizetett összeget kötelesek teljesíteni, s rajtuk a fogyasztási adó fejében azon felül semmit nem követelhetnek; meggyeztetvén, hogy ha az érdekelte fogyasztók közül némelyek a most folyó 1879-dik évben az ajánlat megtételével elkétek is, azoknak ajánlataikat, — ha jövő évben általuk megújítatnak s fizetettek, — elfogadni tartoznak; mindazok tehát, kiknek a fentebbiek szerint joguk van ajánlataikat megújítani, kötelesek minden éven elnökénél ajánlatuk megújítását szóval bejelenteni, és az eddigi ajánlati összeget lefizetni különben későbbi ajánlatukétele elfogadtatni nem fog, valamint e megváltási jogtól elesnek akkor is, ha visszaélésben találtatván, a törvény értelmében megbüntettetnek, önként cserétevé, hogy a kik a fogyasztási adó megváltásának játékonyosságában eddig nem részesültek, mert részesülni nem kívántak: azok ezután is a törvényben megállapított tarifa szerint lesznek kötelesek a fogyasztási adót fizetni.” Kelt Debreczen szab. kir. város tanácsánál 1879. December 18-án tartott ülésén. A városi tanács.

A gőz-favágó munkásai a vágott fa berakásával a t. felek által annyira fárasztólag lettek igénybe véve, hogy munkabéruket feljebb kellett emelni, e költség szaporodás miatt a vágatás behordás és elhelyezés díja f. é. január 1-sejétől fogva 2 frt 70 krban állapított meg. A gőz-favágó kezelője.

„Boccaccio” esztörtéki előadásán s a u f o l á s i g megett a színház. Ime tehát csakugyan betét az igazság, hogy ünnepe és vasárnapokon a nagyhirű darabok még ha operette is az, színez megtöltik a nézőtér. Az allegorikai képlet igen kifejező volt és fényesen sikerült s e tekintetben Szathmáry Árpád rendező érdemel elismerő dicséretet.

Megfulladt gyermekek. Hegedus nevű helybeli polgár közeli tanyáján nagy szerencsétlenség történt. Tóth A. majeros magukra hagyta otthon két kis gyermekét. A nagyobbik egy gyufát gyújtott meg, a szikra belekapott a ruhaneműkbe, mire óriási füst keletkezett, mely a két kis gyermeket (egy és három éves) mefogotta. A gyermekek hullai a helybeli kórházba szállítottak be.

Borzasztó gyilkossági esetről. értesítenek bennünket. Nadudvar illetőségű Cs. Szabó nevű testvérek revolverekkel felfegyverkezve elhatározták, hogy a Nádudvar és Szoboszló közt fekvő külsőháalmi csárdabeli csaplárt kirabolják. Múlt hó 29-én este hozzá is láttak térvek kivételéhez és éji szállásra bekéreztek. A csaplár mit sem gyanitva szívesen engedett a kérésnek s az éj beálltával nyugodtan ment be szobájába lefeküdni. — Késő éjjel, midőn kívülről már minden elcsendesedett, a két rabló benyitott az alvó csaplár szobájába. Egy pisztoly lövés dördült el és a golyó a csaplár fejébe fordult. A lövésre feljött az asszony, a csaplár felesége. A két rabló most ezt rohanta meg s pisztolyt szegezve a félelemtől majdnem megdermedt asszonynak pénzt követeltek tőle. A csaplárné összeszedett minden utolsó krajcárt s a körülbelől 90 frtnyi összeget férfé ágya előtt épen átakarta nyujtani az egyik rablónak, midőn a csaplár véres fejjével s az élet utolsó erejével felállt ágyában és meglökte a rablót. A rablót ijedségekben azonnal futásnak eredtek, de az egyik az ajtó küszöbén megbotlott s hagyatagódott. A csaplárné a hirtelen becaport ajtóval oda szorította a rabló lábait, ki félelmében csaknem szörnyet halt. A vérező csaplár szintén az ajtó nyoma. Azonban a vérfolyás mindinkább erősebb kezdett lenni, ereje elveszett és az ajtó mellett lebukott, mire neje férfé segítségére sietvén, a rabló kiszabadította lábait s ellillant. — A csaplárné a golyó homlokába fordult s életehez semmi remény sincs. — A rablógylókosok T ó r ó nevű pandur fogta el s most a büneset a helybeli kir. törvény-széknél fog lebonyolítani.

Városi közigazgatási gyűlés fog f. hó 6-án a városi háza tanácstermében tartatni. — V á r o s i k ö z g y ű l é s p e d i g f. hó 9-kén lesz.

„Hungaria” kávéházában holnap este zene közreműködése mellett thea estély rendeztetik.

A Dallos jutalomjátéka hétfőn lesz, a mikor is „Büvös vadász” rég nem adott nagy kiállítású opera fog színpad kerülni. Ajánljuk olvasóink figyelmébe a rendkívül érdekesnek ígérkező estét.

Az új, székfőv. a zsidó aera szerint az 564-ik, a septuaginta számítás szerint pedig a 754-ik a világteremtése óta. Ez évben négy napfogytakozás és két holdfogytakozás lesz, de nálunk csak a negyedik napfogytakozás (dec. 31-én déli 1 óra 6 perccor) és a második holdfogytakozás (dec. 16-án) lesz látható.

A debreczeni ref. egyház tanácsa 1880. évi január hó 4-én d. e. 10 órákor közgyűlést tart. Tárgy: Egyházmegyei segédgondnok és egyházközségi világi aljegyző választás s egyéb folyó ügyek.

Az „István” gőzmalom társulat bécsi képviseletét városunk egyik általános kedvelt-ségnek örvendő ifja, ki e mellett elfoglalt helyén jeles szakképzettséggel is bír, Komlóssy Miklós (b. e. Komlóssy Imre legkisebb fia) nyerte el új évtől kezdve. Örömmel fejezzük ki a felett, hogy a társulat e fontos piaczat becsületes magyar kezére bízta. Szerencsét és sikert kívánunk ifjú barátnakna a császári szék városban nyert vállalatához.

A debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyző egyete 1880. évi január hó 4-én délután 3 órákor az egylet helyiségében tisztújító közgyűlést tart.

Köszönetnyilvánítás. Fogadja legmelegebb köszönetem azon magat megnevezni nem akaró tisztelt egyén, ki újév ajándékul az árvák javára 20, husz forintot küldött. En legelőszörihözben találtam ezen összeget négy részre osztva a takarékpénztárba betenni. A tiszv drb betéti könyveket már megkaptam. Nagy Izabella, Grün Eteleka, Lux Irma, és Farkas Julosa nevékre. Kik általam mély hála-jukat nyilvánítják ösmeretlen jötevőjöknek. K a c s k o v i c s n e.

„Ernani.” Ma este a „Kis Heczeg” című operete előadása elmarad s helyette „Ernani” opera kerül színpadra. A változat Nyilvai Irma hirteleni betegsége okozta. Ohajtjuk, hogy holnap már a „Piros Bugellás” előadásánál gyönyörködhessünk dalaiban.

Népesedési mozgalom. A helybeli róm. kath. egyháznak a múlt év folytán s ü l e t t é l t t é l v e 230. Fiu 110, leány 120, törv. 177, törvénytelen 53, halva szül. 10, gör. kath. 4. Házasságra lépett 38 pár. M e g h a l t r. kath. 268. Finemű 157, nőnemű 111, gör. kath. 15.

A helybeli vendéglős és kávéos urak 1879. évi december 23-án tartott gyűlésén a jelen voltak által a szegények számára tett adományok hiányosan közzététvén, az illető adakozók névsora ezenel újból közöltetik. Frohner B. 1 frt 50, Jónász L. 2 frt, Guszmán R. 1 frt 50, Király és Papp 1 frt 50, Kopecký J. 1 frt, Weichinger K. 2 frt, Vilmos K. 1 frt, Vincze L. 2 frt, özv. Róth F. 1 frt, Vilmos L. 1 frt, Gorovi A. 1 frt, Scheffer A. 1 frt, Haselmayer J. 1 frt, Domán D. 1 frt, Andrejovics I. frt, Zech József 1 frt, Kis A. 1 frt, Mészáros L. 1 frt, Gödény F. 1 frt, összesen 23 frt 50 kr.

A korcolyázás a meglgyült idő miatt egy darabig szünetelni fog. — Az ünnepeken igen sokan voltak kint a jegen.

Uj szimű. Egy igen jeles német sziművet fordított le magyar színházunk tagja Benedek Gyula. A szimű címe „A z e l v e s z t e t t b e c s ű l e t” (Die verlorene Ehre), szerzője Bohman Kiegen. A darabot a bécsi Carl színházban igen sokszor adták egymásután s az még ma is repertoirei darab. — Színházunkban fog először előadni s már készülnek is reá.

Borfogyasztási adó megváltása. A városi hatóság a borfogyasztási adó megváltására nézve a m. kir. pénzügyigazgatósággal illetve pénzügyminiszteriummal a jövő 1880-ik évi Január hó 1-ő napjától 3 évre kiegyezvén — és a szerződésleg megállapított megváltási adóösszegnek behajtásával újra a bormérő társulat tagjai bizatvén meg akképen hogy: „Azon magányfogyasztók, kiknek önkéntes ajánlataik a bormérő társulat által már eddig elfogadtattak, és a kik az ajánlott összeget évenként megfizették: az említett megváltási adó tartama alatt is, csak az általuk eddig fizetett összeget kötelesek teljesíteni, s rajtuk a fogyasztási adó fejében azon felül semmit nem követelhetnek; meggyeztetvén, hogy ha az érdekelte fogyasztók közül némelyek a most folyó 1879-dik évben az ajánlat megtételével elkétek is, azoknak ajánlataikat, — ha jövő évben általuk megújítatnak s fizetettek, — elfogadni tartoznak; mindazok tehát, kiknek a fentebbiek szerint joguk van ajánlataikat megújítani, kötelesek minden éven elnökénél ajánlatuk megújítását szóval bejelenteni, és az eddigi ajánlati összeget lefizetni különben későbbi ajánlatukétele elfogadtatni nem fog, valamint e megváltási jogtól elesnek akkor is, ha visszaélésben találtatván, a törvény értelmében megbüntettetnek, önként cserétevé, hogy a kik a fogyasztási adó megváltásának játékonyosságában eddig nem részesültek, mert részesülni nem kívántak: azok ezután is a törvényben megállapított tarifa szerint lesznek kötelesek a fogyasztási adót fizetni.” Kelt Debreczen szab. kir. város tanácsánál 1879. December 18-án tartott ülésén. A városi tanács.

A gőz-favágó munkásai a vágott fa berakásával a t. felek által annyira fárasztólag lettek igénybe véve, hogy munkabéruket feljebb kellett emelni, e költség szaporodás miatt a vágatás behordás és elhelyezés díja f. é. január 1-sejétől fogva 2 frt 70 krban állapított meg. A gőz-favágó kezelője.

„Boccaccio” esztörtéki előadásán s a u f o l á s i g megett a színház. Ime tehát csakugyan betét az igazság, hogy ünnepe és vasárnapokon a nagyhirű darabok még ha operette is az, színez megtöltik a nézőtér. Az allegorikai képlet igen kifejező volt és fényesen sikerült s e tekintetben Szathmáry Árpád rendező érdemel elismerő dicséretet.

Megfulladt gyermekek. Hegedus nevű helybeli polgár közeli tanyáján nagy szerencsétlenség történt. Tóth A. majeros magukra hagyta otthon két kis gyermekét. A nagyobbik egy gyufát gyújtott meg, a szikra belekapott a ruhaneműkbe, mire óriási füst keletkezett, mely a két kis gyermeket (egy és három éves) mefogotta. A gyermekek hullai a helybeli kórházba szállítottak be.

Borzasztó gyilkossági esetről. értesítenek bennünket. Nadudvar illetőségű Cs. Szabó nevű testvérek revolverekkel felfegyverkezve elhatározták, hogy a Nádudvar és Szoboszló közt fekvő külsőháalmi csárdabeli csaplárt kirabolják. Múlt hó 29-én este hozzá is láttak térvek kivételéhez és éji szállásra bekéreztek. A csaplár mit sem gyanitva szívesen engedett a kérésnek s az éj beálltával nyugodtan ment be szobájába lefeküdni. — Késő éjjel, midőn kívülről már minden elcsendesedett, a két rabló benyitott az alvó csaplár szobájába. Egy pisztoly lövés dördült el és a golyó a csaplár fejébe fordult. A lövésre feljött az asszony, a csaplár felesége. A két rabló most ezt rohanta meg s pisztolyt szegezve a félelemtől majdnem megdermedt asszonynak pénzt követeltek tőle. A csaplárné összeszedett minden utolsó krajcárt s a körülbelől 90 frtnyi összeget férfé ágya előtt épen átakarta nyujtani az egyik rablónak, midőn a csaplár véres fejjével s az élet utolsó erejével felállt ágyában és meglökte a rablót. A rablót ijedségekben azonnal futásnak eredtek, de az egyik az ajtó küszöbén megbotlott s hagyatagódott. A csaplárné a hirtelen becaport ajtóval oda szorította a rabló lábait, ki félelmében csaknem szörnyet halt. A vérező csaplár szintén az ajtó nyoma. Azonban a vérfolyás mindinkább erősebb kezdett lenni, ereje elveszett és az ajtó mellett lebukott, mire neje férfé segítségére sietvén, a rabló kiszabadította lábait s ellillant. — A csaplárné a golyó homlokába fordult s életehez semmi remény sincs. — A rablógylókosok T ó r ó nevű pandur fogta el s most a büneset a helybeli kir. törvény-széknél fog lebonyolítani.

Városi közigazgatási gyűlés fog f. hó 6-án a városi háza tanácstermében tartatni. — V á r o s i k ö z g y ű l é s p e d i g f. hó 9-kén lesz.

„Hungaria” kávéházában holnap este zene közreműködése mellett thea estély rendeztetik.

A Dallos jutalomjátéka hétfőn lesz, a mikor is „Büvös vadász” rég nem adott nagy kiállítású opera fog színpad kerülni. Ajánljuk olvasóink figyelmébe a rendkívül érdekesnek ígérkező estét.

ki e kitűnő helyre egy mulató helyet épített. — Ajánljuk ez mulatóhelyeink és cukrászaink figyelmébe.

A Pesti biztosító társaság. A Pesti biztosító társaság az egyesült Foncière francia biztosító társasággal. Mai közcgazdasági rovatunk bővebb szót az egyesülésről.

Szabó Bandi jutalomjátéka. A „Csárdaromjai” című népszíni fog színpad kerülni.

A nagyvásár. Hétfőn állunk, azért jónak látjuk a közönség tájékoztatására ismételve közölni, hogy 1880. január 5. 6. 7. (hétfőn, kedden, szerdán) a gyapjú, méz, dió, stb. továbbá toll, iparűző gabonane-műek és mindenféle termékek, 10-11. (szombat, vasárnap) setébe 12-13. (hétfőn, kedden nagy baromvadász utatik.

Blaháné cultus. Blaháné ut. Blaháné ott és Blaháné mindenütt. A helybeli pinceszérek, kávéosok, kaszinó szolgálat más ily gratulálni szokott személyektől a napjára összebeszélve, mind Blaháné arcképevel ellátott kis napárt osztogattak. Ahhoz jött az ember, mindenütt Blahánéért elleg megfizetnie. Volt olyan is, a kinek nyeg, iz is kijutott belőle. — Az arckép igazságon van elkészítve s Kutasi Imre nyomdájából került ki.

„Kereskedelmi Lap.” A zimen helyben Zalai Márk és Fazekas Sándor, a debreczeni keresk. szaktanoda tanra szerkesztése alatt és K u t a s i I m r e k á d i á b a n megjelenik minden hét szombtiján egy a kereskedelmi és közcgazdasági érdeket felkaroló heti közlöny, mely kiválólag a kereskedelmi ifjúság művelődését és a kereskedelmi és közcgazdasági ismeretek terjesztését tűtte ki célul. A szípen kiállított lap, (megjertéül nagy iv, mely egy rég érzett szükséglet pótló s hazai irodalmunkban e nemben mint egyetlen k e r e s k e d e l m i, s z a k. ö n k e p z ő d e m s a r a d a l m i k ö z l ö n y m é l t á n megérdemli a kereskedők, valamint a kereskedelmi ifjúságnak tömeges pártolását. Előfizetés ára egész évre 6 frt. Nevezetesen a kereskedői segédisméjemet helyek közléseivel é üzleti hirdetések felvételével is foglalkozik. Mutatványzám kívánatra megküldetik.

Közcgazdaság.

A „Pesti biztosító intézet” sa „Foncière” francia biztosító társaság egyesülése.

Buapest, decz. 31. A két társaság egyesülése a decz. 30-iki közgyűlés folytán tényre vált, mindkét részről egyhangulag elfogadottnak, zont szempontból indvánly, hogy mindkét társulat érdekeire, valamint a biztosító közbönségre nézve is sokkal hasznosabb lesz az egyesülés a versenyharcznál. Az öt millió forintnyi (aranyban) bevezetett alaptőke melylyel a francia társaság rendelkerik, hatalmas lendület adhat az egyesült intézetek működésének s hazai társaság ismert neve szívesen bízzák ébreszthet a biztosító felelkekben.

A Pesti biztosító intézet ugyanis sok évi fennállása óta folytonosan ara örekedett, hogy becsületesen részesülő és k i l ő l ő állást vívjon ki.

„Az egyesület — ugymond a Pesti biztosító társaság igazgatóságának a közgyűlés elé terjesztett jelentése — a bel-é földi rokoniz